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Ornek: Hacim merkezli kubik (BCC) yap!

b

a c
a = Yy =90

R, = [000]

111
*2 = 1373

Two atoms per unit cell




Ornek: Yuzey merkezli kiibik (BCC) yap!

a=b-=c

a:ﬂ:y:QO
R, = [000]
e ll

4 atoms per unit cell



Ornek: KUBIK PEROVSKITE, ABO3

5 atoms per unit cell



Hexagonal close packing (HCP)




HCP positions




Three dimensional HCP structure




BAZ VEKTORLERi ve KRISTAL ORGU PARAMETRELERI
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Lattice parameters for two dimensional case: a=|a|, b=|b|, a=4£ (a,b)

For the given example: a=1.5, b=1, a=80 deg



Farkli baz vektorleri ve kafes parametreleri secenekler;
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Kafes baz vektorlerinin ve dolayisiyla kafes parametrelerinin se¢cim 6zgurlGgu vardir.



Baz vektorlerin secimi hakkinda teorem

Al ve a2 olmak Uzere iki baz vektor ile olusturulan kafesi
disinin
Diger iki kafes vektori alin

A1=[U1i ]=U11az+u12az
A,=[u,; |=u,,a;+Uu,,a,

u;; tam sayidir

Bu yeni vektor cifti ayni kafesi mi olusturuyor ?



Al ve a2 Uzerine insa edilen paralelkenarin alani S'nin ayni
olmasini saglamak gerekir.
Al ve A2 Uzerine insa edilen paralelkenar alani olarak

|u11 Uiz
U1 U22

S(Ay,4z) = & I Uz1 Uz

‘ S(ay, ay)

Son denklem A1 ve A2 vektor cifti icin saglanirsa, ayni kafes icin baz vektorleri olarak secilebilir



Orgl siralari (2D) / Kafes duzlemleri (3D)
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